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Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ενεργειακής Απόδοσης 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2021». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 40/2021). 

   90.678 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ενεργειακής 

Απόδοσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 1. 
 

β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο. 
  
 ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 
 

  Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η μερική εναρμόνιση 

με την Οδηγία (EE) 2018/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 11ης Δεκεμβρίου 2018 σχετικά με την τροποποίηση 

της Οδηγίας 2012/27/ΕΕ για την ενεργειακή απόδοση και με το άρθρο 

54 του Κανονισμού (ΕΕ) 2018/1999.  Μεταξύ άλλων, επιβάλει νέο 

υποχρεωτικό στόχο εξοικονόμησης εξοικονόμησης ενέργειας για τα 

έτη  2021–2030 και επέκταση της υποχρέωσης πέραν του 2030 χωρίς  
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ημερομηνία λήξης αλλά υποκείμενη σε επανεξέταση έως το 2027 και 

ανά δέκα έτη εφεξής.  Κατά τη διάρκεια της νέας περιόδου, 

αναθεωρείται η υποχρέωση επίτευξης του εθνικού στόχου σωρευτικής 

εξοικονόμησης ενέργειας στην τελική χρήση. Για το σκοπό αυτό, 

θεσπίζονται επιλογές για τον υπολογισμό της εξοικονόμησης με 

διαφορετικό τρόπο, υπό την προϋπόθεση ότι επιτυγχάνουν την 

απαιτούμενη σωρευτική εξοικονόμηση ενέργειας στην τελική χρήση.  

Προνοεί επίσης καθορισμό ενδεικτική εθνικής συνεισφοράς 

ενεργειακής απόδοσης για την επίτευξη των στόχων της Ένωσης για 

το 2030, μετριασμό της ενεργειακής φτώχειας κατά τον σχεδιασμό 

μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας και προώθηση της αρχής για 

ενεργειακή απόδοση κατά προτεραιότητα. 


